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CAUSERIE AGRICOLE

Das labours ordinaires en généra!

DE LA PROFONDEUR DJZS LABOURS.

La;profondeur des labouis proprement dits, ou en d'autres
termes, de cepux qui n'attaquent pas le soursol, est nressaire-

tueút déterminée par l'épaisseur de la courhe arabl'e. Quand
ou ne peut pas augmenter cette dernière au dépens de*la couche
inférieuîre, on n'a d':iutres réssources, comme il sera bientôt ex-
pliqué, que de Félever en certains point,; en la diminu:ant sur
d'autres. par un travail en ados o1 en bilioùs. Dans les ca:

uinx défavorables, la profondeur doit varier selon c.ertaine.,
règles qu'il est assez facile de généraliser dans un traité -de cul-
ture.

Quand on donne plusieurs labours à une terre, il est toujours
av.antageux de commencer par le labour le phis profond, afin
que la terie ;lit mieux le temps de se mûrir. Malheureuse:ment,
lott en reconnaisant la justesse de c*e prin:ipe, très souvent on
est obligé de s'en écarter en pratique ; car sur certains sola,
dans l'impossibilité ou l'extriume difieité de donner.. de prime
abord, au soc l'entrure nécessaire, on n'a d'autre parti à prendre
que de l'augmien ter progres'ivemnent.

Uie'fois que le terrain a été renourné et ameubli à une pro-
fôndeur convenable, les labours suivants peumvent et dans la plu-
pat des éas,'doivent in:ne devenir moins profonds.

.Ils le doivent, lorsqu'on vient de répandre à la surface .des
ainéuàle'irients divers, par exemple des' cendres, le la chaux ou
même dés eng-ais, que la charrue pourrait entranuer ua-dessous
de la portée des racines; lorsqu'aux approches des semis lu
printemps on ne veut pas.coupromettre les excellents effets de
l'ametiblissèment produit pàr lé elées; et ouvrir- plus qu'il n'est
nécessaire, le sol à l'excessiv~ ôvaporation produite par les vents
s'eest -les vifs 'rn d' toeil «de c'tte sis.-E n p'areil ca%,

quelques hersages peuvent même être une préparation sufisante.
Eifin; il »en est des lab'urs comme. des. défoienrents, ils

doivent varier en raison de la longueur dés racines des plantes
cultivées. Ils doivent varier encore en rapport avec la végéta-
tion.particulière des espèces. Qmalque-unes, telles que leý pa-
tates; les navets, les fèves, etc., réussissent sensiblement mieux
lorsque.la charrue a ramené à la surface certaine quantité de
terre neuve.

Jiohn Sinclair, à la suite de recherches attentives, aflirme
que, sans les labours profonds, ces récoltes diminuent 'ordinaire-
ment, après un certain temps, en quantité, en qualité et en va-
leur. D'amti-es plantes sarclées, également propres à la culture
des défriclies, sont dans le même cas ; tandis qu'il en est qui s'ac-
coinmodent assez bien d'un labour quoi n'augmente pas en pro-

mondeusr.
La plupart des agronomes recommandent, sinon de faire nl-

telrner régulièrement les labo'îrs profonds et les labours superfi-
cie's; au moins de recouvrir de'temîps en temps aux premiers, ce
qui e.t sans contredit, fort profitable.

L'aiteur cité plus hit a établi, par nue table, les règles sui-
vantes

1er labour de jachère. 6 à S poucs ou mieux 10 à 12 pouces.
2nd lbor..................... .G à 7 pouces.
3ème labour .................... 5 pouices.
Labour de semaille........................4 police.s.
Avoine sur navets .................... 4 à 5 pouces.

*FèV'es sur Iun seul labour...............6 à 9 pouces.
'Fèves sur'un second labour................ 5 po.uces.

pIér lbour pour l'orge..................6 à 7 pou.es.
2iI L u . .................. .... '. . 5.pouces.
3ème labour............................ 4. p uc .
1r labiur pour les patates.............4· à »6padces.

*2nd labot'ir.. . ................... ' uc e.
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